

Ю.П. САВЛЮК, ветеринарний лікар-пенсіонер
с. Верхня Калуського району Івано-Франківської області

НЕМЕТАЛІЧНІ ПРЕДМЕТИ В СІТЦІ КОРІВ

Таких випадків за мою піввікову практику було всього чотири, причому в тому самому селі, де я мешкаю.

Перший випадок стався в 70-х роках минулого століття. Приїхавши на виклик, я виявив травматичний ретикулоперикардит з явними клінічними класичними ознаками: набухання яремної вени, хлюпання й плескіт при аускультатції серця. Я запропонував власникові тварини здати її на вимушений забій. Він відмовився, бо корова була застрахована.

Під час патологічного розтину виявили, що перикардит викликаний гострою частиною пластмасової шпильки (завдовжки близько 10 см) для укладання жіночого волосся, яка обламалася й травмувала перикард.

Другий і третій випадки мали місце в 1980-х роках. Клінічно вони проявлялися стійкою атонією передшлунків, спостерігався поганий апетит, схуднення. Обидві тварини були вимушено забиті. У першому випадку в сітці корови

знаходився шматок капронового шнура завдовжки 70 см і завтовшки 1,5 см, у другому – шматок кирзової халяви від чобота. Слід зазначити, що закидання магнітних кілець і зонда жодного ефекту не дали.

Четвертий випадок стався минулої осені в мого сусіди. Він звернувся до мене й повідомив, що з коровою діється щось незрозуміле: коли господиня її доїть, тварина починає часто дріботіти ногами – як передніми, так і задніми. У корови знизився апетит, вона почала втрачати молоко, худнути. Реакція на метал була негативною. Та все одно закинули магнітний зонд і провели комплексне симптоматичне лікування, але безуспішно. Це тривало понад два тижні. Точний діагноз так і не було встановлено. Тварину здали на вимушений забій.

Під час розбирання туші тварини я виявив у сітці чималий шматок господарського мішка, точніше його деформовану частину, із синтетичної тканини білого кольору. Припустили, як він потрапив у



сітку. Корова випасалася на пасовищі біля кукурудзяного посіву. Хтось із селян при «заготівлі» достиглих качанів залишив мішок із кормом. Корова, натрапивши на нього, так поласувала качанами, що зжувала й проковтнула мішок, і це призвело до хвороби.

Звичайно, якби було встановлено правильний клінічний діагноз, можна було б корову прооперувати шляхом рументомії із ризиком 50 % на 50 % і врятувати її. А так... Сталося так, як сталося... ☹